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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2021/22:1354 Nekat arbetstillstånd för säsongsarbetare från Ukraina

Under lång tid har skogsvårdsföretag haft svårt med kompetensförsörjningen. 
De har därför anlitat säsongsanställda från bland annat Ukraina. Nyligen gav 
Migrationsverket besked om att de inte kommer att bevilja 
säsongsarbetstillstånd för ukrainare med hänvisning till att det är oklart om de 
kan återvända hem efter säsongens slut. Detta är naturligtvis ett tufft besked för 
de som söker arbetstillstånd men även för skogsvårdsföretagen som blir utan 
arbetskraft och riskerar konkurs. Samtidigt gör vi och övriga EU allt vi kan för 
att mildra den humanitära katastrof som den ryska invasionen och det militära 
angreppet har gett upphov till. Att i detta läge utestänga människor som vill 
arbeta och som har mångårig erfarenhet av de väntande arbetsuppgifterna är 
svårförståeligt. I sammanhanget är det intressant att se hur Finland agerar i 
frågan om arbetssökande från Ukraina. Även i Finland finns det återkommande 
behov av säsongsarbetare. Så här uttrycker sig deras jord- och 
skogsbruksminister Jari Leppä: ”För egen del försöker jag på alla sätt se till att 
ett genomgripande samarbete mellan myndigheterna ska säkerställa att 
säsongsarbetare kan komma till Finland under den kommande 
vegetationsperioden och att alla möjliga åtgärder vidtas för att säsongsarbetarna 
ska kunna komma hit. På det sättet kan vi också hjälpa det krigsdrabbade 
Ukraina och ukrainarna.”

Med hänvisning till det ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet 
Anders Ygeman:

Vilka generella åtgärder kommer statsrådet att vidta för att även ukrainare ska 
kunna beviljas säsongsarbetstillstånd?

………………………………………

Betty Malmberg (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-03-24
Besvaras senast
2022-04-06 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


